\sim

Р. Я. МАЛИНОВСКИЙ

В руководстве партии — наша сила и непобедимость

<Фрагменты>

<...> Ни одно другое государство не смогло бы выдержать такого удара, какой обрушила на нашу Родину главная сила мирового империализма — гитлеровская Германия. Советское государство не только выстояло под этим ударом, но и сокрушило фашистских агрессоров.

В первый же год войны партия послала в Вооруженные Силы не менее миллиона коммунистов. Они являлись костяком сражающихся войск, образцом мужества и отваги. Выдающуюся роль в организации отпора врагу и полного его разгрома сыграла военно-политическая работа руководящих деятелей партии, находившихся на высоких военных постах. Вместе с видными военачальниками они руководили войсками, своей организаторской, политической деятельностью обеспечивали успешное претворение в жизнь гигантских стратегических планов по разгрому врага. К числу таких деятелей принадлежит и товарищ Н. С. Хрущев.

Советские люди знают, что товарищ Н. С. Хрущев принимал активное участие в боях за власть Советов на фронтах гражданской войны. Являясь политработником действующих частей, он пламенным большевистским словом и личным примером вдохновлял красных бойцов на подвиги. В годы Великой Отечественной войны Никита Сергеевич Хрущев находился на посту члена Военных советов ряда фронтов — Юго-Западного, Сталинградского, Юго-Восточного, Южного, Воронежского, 1-го Украинского. Нас, военачальников, всегда вдохновляла и ободряла его кипучая, неутомимая деятельность, его умение правильно оценивать обстановку, ход событий на фронтах. Он вникал в работу политуправлений и штабов фронтов, политорганов соединений. партийных и комсомольских организаций частей. Он всегда был в центре событий, в гуще масс. Его часто можно было видеть беседующим с бойца-

ми, командирами и политработниками в окопах и землянках, на переднем крае обороны и в передовых частях в наступлении.

Мне приходит на память одно из многих фронтовых событий, связанных с именем товарища Н. С. Хрущева. В феврале 1943 года мы прибыли в освобожденный Ростов. Ростовчане встречали Никиту Сергеевича как своего старого и доброго друга. С ним разговаривали запросто, сердечно женщины, старики, дети. Часто стихийно возникали митинги. И Никита Сергеевич находил для людей теплые, ободряющие слова. Он вселял в народ твердую уверенность в том, что под руководством партии советские люди добьются победы.

В лице Никиты Сергеевича Хрущева все мы видели боевого организатора и руководителя, пламенного трибуна и мужественного солдата, настоящего коммуниста-ленинца, отдающего все свои силы служению народу, делу коммунизма.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне при решающей роли Советского Союза создал благоприятные условия для социалистических революций в ряде стран Европы и Азии.

На основе марксистско-ленинского анализа коренного изменения расстановки классовых сил на мировой арене в пользу социализма наша партия сделала вывод о том, что в современных условиях не существует фатальной неизбежности мировой войны. Объединенными усилиями могучего социалистического лагеря, миролюбивых несоциалистических стран, международного рабочего класса, всех сил, отстаивающих дело мира, мировую войну можно предотвратить.

Вывод о том, что мировая война не является в наше время фатальной неизбежностью, не означает, конечно, что уже вовсе не существует опасность войны. Империалистическая реакция не отказалась от своих замыслов уничтожить Советский Союз, социалистический лагерь военным путем. Поэтому партия указывает, что нам необходимо иметь первоклассные Вооруженные Силы, все виды современного оружия и боевой техники.

Укрепление Вооруженных Сил, оснащение их новейшей боевой техникой и оружием, повышение их боеспособности и боеготовности всегда являлось и является предметом постоянного внимания и неустанной заботы партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

В принятой XXII съездом Программе КПСС начертан величественный план построения коммунизма в нашей стране. Наряду с этим в ней сформулированы основополагающие взгляды партии по вопросам укрепления обороноспособности страны. Развивая

марксистско-ленинское учение о войне и армии, партия в своей Программе дала научное обоснование особенностей и предназначения Вооруженных Сил СССР, указала пути повышения их боевой мощи.

Партия провела огромную работу по техническому оснащению наших Вооруженных Сил. Выступая на XXII съезде КПСС, товарищ Н. С. Хрущев доложил, что перевооружение Советской Армии ракетно-ядерной техникой полностью завершено, что наши Вооруженные Силы располагают теперь таким могучим оружием, которое позволит сокрушить любого агрессора.

В связи с появлением новых средств вооруженной борьбы, в связи с той гигантской революцией, которая произошла в военном деле, перед нами встал ряд новых сложных вопросов военного строительства. Эти вопросы были успешно решены под непосредственным руководством ЦК КПСС. Никита Сергеевич Хрущев возглавлял и направлял весь процесс коренной реорганизации Вооруженных Сил, их военно-технического оснащения, процесс приведения всей военной теории и практики к требованиям современности. По его инициативе и под его непосредственным руководством был создан новый вид Вооруженных Сил — Ракетные войска стратегического назначения¹.

Огромную роль в осуществлении задач военного строительства на современном этапе сыграли положения, высказанные товарищем Н. С. Хрущевым в докладе на IV сессии Верховного Совета СССР в 1960 году. Они легли в основу нашей практической деятельности по укреплению боеспособности и боеготовности Вооруженных Сил, в основу советской военной доктрины, дальнейшего развития советской военной науки.

Важнейшим условием успешного решения задач военного строительства явилась ликвидация Центральным Комитетом партии всех чуждых марксизму-ленинизму наслоений, накопившихся в области военной политики в период культа личности. ЦК партии отбросил безжизненные каноны и догмы, получившие распространение при Сталине, покончил с недооценкой ленинского военного наследия, восстановил ленинские принципы решения проблем военного строительства. Прежде чем решить тот или иной вопрос, члены Центрального Комитета, члены Президиума ЦК КПСС детально изучают положение дел в армии и на флоте, назревшие задачи в укреплении обороноспособности страны, насущные проблемы развития военного дела, советуются с военными руководящими кадрами.

Главный итог постоянной заботы партии об укреплении обороноспособности страны, боевой мощи Вооруженных Сил состоит

в том, что Советский Союз обладает прочным военным превосходством над империалистическими государствами. А это — один из важных факторов сохранения мира, надежной защиты безопасности народов.

Наша партия и наш народ отбросили прочь опасный и вредный тезис Сталина о том, что империалистические государства бывают лучше подготовлены к войне, чем государства миролюбивые. Сталин считал это закономерным явлением. Но мы знаем, как дорого обошлась нашему народу эта «закономерность».

Да. наше социалистическое государство — миролюбивое. Но это ничуть не означает, что в военном отношении оно должно быть слабее агрессивных империалистических государств. Нет, пока не достигнуто соглашение о всеобщем и полном разоружении, мы должны обладать и обладаем военным превосходством над империалистами. Обеспечив это превосходство, наша партия создала необходимые условия для того, чтобы обуздать, «привести в чувство» и разгромить полностью любого агрессора.

Но сила нашей армии и флота не только в грозном оружии и первоклассной боевой технике. Наше превосходство над империалистами умножается непревзойденными морально-политическими и боевыми качествами советских воинов, их коммунистической идейностью, беспредельной преданностью Родине, народу.

И в этом — величайшая заслуга нашей партии, ее ленинского ЦК. За последнее десятилетие был осуществлен ряд крупных, поистине революционных мер, которые подняли на новую, более высокую ступень морально-политическое состояние Вооруженных Сил СССР. Партия, ликвидировав последствия культа личности в военном строительстве, полностью восстановила ленинские принципы руководства Вооруженными Силами, повысила роль Военных советов, политорганов, партийных организаций, создала все условия для коренного улучшения партийно-политической работы в войсках, для укрепления единоначалия на партийной основе. Огромную роль в этом сыграли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС (1957 г.)².

Руководители партии и правительства постоянно интересуются учебой, бытом, всей жизнью и деятельностью личного состава армии и флота. Особенно много внимания уделяет этому товарищ Н. С. Хрущев. Почти каждый раз, бывая в тех или иных районах страны и за рубежом, он посещает воинские части, интересуется обучением и воспитанием воинов, подсказывает конкретные пути решения стоящих перед войсками задач.

Окрыленные заботой и вниманием партии, ее Центрального Комитета, Советского правительства, всего народа, воины армии

и флота смело штурмуют новые рубежи боевого совершенствования подразделений. частей и кораблей.

Сейчас, когда в войсках идет изучение и обсуждение постановления февральского Пленума ЦК КПСС «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», советские воины вновь демонстрируют свою нерушимую сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, свою беспредельную преданность коммунистическим идеалам, свою готовность к героической защите Родины.

